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Q.1 निम्न श्रेणी में प्रश्नवाचक चिह्न (?) के  स्थान पर कौन-सी संख्या आएगी?

31, 32, 35, 46, 59, 88, 119, ?
Ans 1. 114

2. 141

3. 147

4. 174

Question ID : 65497815834
Chosen Option : 2

Q.2

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497815849
Chosen Option : 2

Q.3 निम्न श्रेणी में प्रश्नवाचक चिह्न (?) के  स्थान पर कौन-सी संख्या आएगी?

8, 26, 73, 157, 284, 464, 705, 1017, ?
Ans 1. 1840

2. 1804

3. 1408

4. 1480

Question ID : 65497815835
Chosen Option : --
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Q.4 यदि SHADOW को 184 के  रूप में और TEDIOUS को 384 के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है, तो
VALIDATE को किस रूप में कू टबद्ध किया जाएगा?

Ans 1. 586

2. 568

3. 468

4. 486

Question ID : 65497815838
Chosen Option : --

Q.5 जिस प्रकार ‘मेंढक’, ‘टर्राने (Croak)’ से संबंधित है, उसी प्रकार ‘मोर’, ‘______’ से संबंधित है।
Ans 1. फु सफु साने (Hiss)

2. घिघियाने (Grunt)

3. चिंघाड़ने (Scream)

4. गुर्राने (Growl)

Question ID : 65497815841
Chosen Option : 2
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Q.6

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497815851
Chosen Option : 1
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Q.7

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497815853
Chosen Option : 3

Q.8 उस विकल्प का चयन करें , जो तीसरे  अक्षर-समूह से ठीक उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा
अक्षर-समूह पहले अक्षर-समूह से संबंधित है।

GEOGRAPHY : OEGARGYHP : : REASONING : ?
Ans 1. AERNOSGNI

2. NOSGNIAER

3. GNINOSAER

4. SAERONNIG

Question ID : 65497815840
Chosen Option : 1

Q.9 निम्न चार अक्षर-समूहों  में से तीन किसी प्रकार समान हैं और एक असंगत है। उस असंगत अक्षर-समूह
का चयन करें।

Ans 1. TPLR

2. NJQW

3. KGTZ

4. GCXD

Question ID : 65497815843
Chosen Option : 1
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Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497815852
Chosen Option : 4

Q.11 लड़कों की पंक्ति में, करुण, बाईं ओर से 5वें स्थान पर है और पंथ दाईं ओर से 6वें स्थान पर है। जब वे
अपने स्‍थान एक-दू सरे  से बदल लेते हैं, तो करुण बाईं ओर से 13वें स्थान पर हो जाता है। दाईं ओर से
पंथ की नई स्थिति क्‍या होगी?

Ans 1. 18वीं

2. 7वीं

3. 11वीं

4. 14वीं

Question ID : 65497815846
Chosen Option : 4

Q.12

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497815854
Chosen Option : 4

Get SSC MTS Study Notes at :  https://sscportal.in/notes

https://sscportal.in/study-kit/mts
https://sscportal.in/ebook


11/12/21, 8:00 PM https://ssc.digialm.com/per/g27/pub/2207/touchstone/AssessmentQPHTMLMode1/2207O21143/2207O21143S25D162908/1635…

https://ssc.digialm.com/per/g27/pub/2207/touchstone/AssessmentQPHTMLMode1/2207O21143/2207O21143S25D162908/1635922571906198/240… 13/29

Q.13 किसी निश्चित कू ट भाषा में, MAJESTY को TEQIZAF लिखा जाता है। उसी कू ट भाषा में DURABLE
को किस प्रकार लिखा जाएगा?

Ans 1. KBYEISL

2. KAYEISI

3. KASECSI

4. KBTECTL

Question ID : 65497815836
Chosen Option : 2

Q.14 यदि '×' का अर्थ 'जोड़', '÷' का अर्थ 'घटाना', '+' का अर्थ 'गुणा' और '–' का अर्थ 'भाग' है, 
तो 75 × 345 + 15 – 23 ÷ (15 + 18) = ?

Ans 1. 40

2. 30

3. 10

4. 20

Question ID : 65497815830
Chosen Option : 2

Q.15 किसी निश्चित कू ट भाषा में, यदि MEALTIME को TMMLIEEA लिखा जाता है, तो उसी कू ट भाषा में,
PROVINCE को किस प्रकार लिखा जाएगा?

Ans 1. VRPONIEC

2. ORPNIVEC

3. RPVONIEC

4. VPRONEIC

Question ID : 65497815837
Chosen Option : --

Q.16 उस विकल्प का चयन करें , जो तीसरे  शब्द से ठीक उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले
शब्द से संबंधित है।

निर्भीक : साहसी : : खंडित : ______.
Ans 1. पतित

2. विस्तीर्ण

3. सतर्क

4. फं सना

Question ID : 65497815842
Chosen Option : 1
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Q.17 दिए गए समीकरण को संतुलित करने के  लिए, इनमें से किन दो चिह्नों  को एक-दू सरे  से प्रतिस्थापित
करना होगा?

110 + 728 ÷ 28 – 15 × 413 = 87
Ans 1. ÷ और +

2. ÷ और –

3. – और +

4. × और –

Question ID : 65497815831
Chosen Option : 4

Q.18 किसी परिवार के  आठ सदस्य - अर्चना, सुमन, धीरज, मेघना, बिंदु , तिलक, राजन और किरण उत्तर की
ओर अभिमुख होकर सीधी पंक्ति में बैठे  हैं। उनकी भिन्न-भिन्न आयु - 12, 17, 19, 22, 28, 31, 38 और
48 है, लेकिन जरूरी नहीं  कि आयु इसी क्रम में हो।

अर्चना, उस सदस्य के  दाईं ओर तीसरे  स्थान पर बैठी है, जिसकी आयु 22 वर्ष है। मेघना और 22 वर्ष की
आयु वाला सदस्य एक साथ बैठे  हैं। किरण और 48 वर्ष की आयु वाले सदस्य के  बीच एक व्यक्ति बैठा है।
बिंदु  और किरण की आयु के  बीच 5 वर्ष का अंतर है। वह सदस्य जो मेघना से 10 वर्ष बड़ा है, वह मेघना
के  दाईं ओर तीसरे  स्थान पर बैठा है। राजन और धीरज एक साथ बैठे  हैं और उनमें से कोई एक पंक्ति के
अंतिम छोर पर बैठा है। धीरज, सुमन से 9 वर्ष बड़ा है। अर्चना ठीक किरण और तिलक के  बीच में बैठी
है। अर्चना, धीरज से 12 वर्ष छोटी है। किरण की आयु 12 वर्ष नहीं  है। 

मेघना के  दाईं ओर तीसरे  स्थान पर कौन बैठा है?
Ans 1. बिंदु

2. धीरज

3. किरण

4. तिलक

Question ID : 65497815847
Chosen Option : --

Q.19 दो कथन और उसके  बाद दो निष्कर्ष I और II दिए गए हैं। यह मानते हुए कि कथन सत्य हैं, भले ही वे
सामान्य रूप से ज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों , बताएं  कि कौन सा/से निष्कर्ष दिए गए कथनों  का
तार्कि क रूप से अनुसरण करता है/ करते हैं? 

कथन:
कु छ मोमबत्तियां, बल्ब हैं।
कु छ बल्ब, जनरेटर हैं।

निष्कर्ष:
I. कु छ मोमबत्तियां, जनरेटर हैं।
II. सभी मोमबत्तियां, जनरेटर हैं।

Ans 1. निष्कर्ष I और II दोनों अनुसरण करते हैं।

2. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है।

3. न तो निष्कर्ष I और न ही II अनुसरण करता है।

4. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है।

Question ID : 65497815844
Chosen Option : 3
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Q.20 यदि किसी निश्चित कू ट भाषा में, SHELVES को 100 के  रूप में और TURNING को 87 के  रूप में
कू टबद्ध किया जाता है, तो उसी कू ट भाषा में REDRESS को किस रूप में कू टबद्ध किया जाएगा?

Ans 1. 88

2. 89

3. 101

4. 102

Question ID : 65497815839
Chosen Option : 3

Q.21

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497815850
Chosen Option : 1

Q.22 उस विकल्प का चयन करें , जो तीसरी संख्या से ठीक उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार दू सरी संख्या
पहली संख्या से संबंधित है।

24 : 588 : : 26 : ______.
Ans 1. 687

2. 678

3. 698

4. 689

Question ID : 65497815832
Chosen Option : 4

Get SSC MTS Study Notes at :  https://sscportal.in/notes

https://sscportal.in/study-kit/mts
https://sscportal.in/ebook


11/12/21, 8:00 PM https://ssc.digialm.com/per/g27/pub/2207/touchstone/AssessmentQPHTMLMode1/2207O21143/2207O21143S25D162908/1635…

https://ssc.digialm.com/per/g27/pub/2207/touchstone/AssessmentQPHTMLMode1/2207O21143/2207O21143S25D162908/1635922571906198/240… 16/29

Q.23 उस समुच्‍चय का चयन करें , जिसमें संख्याएं  एक-दू सरे  से ठीक उसी प्रकार संबंधित हैं जिस प्रकार दिए
गए समुच्‍चय की संख्याएं  एक-दू सरे  से संबंधित हैं।

(105, 6, 27)
Ans 1. (250, 11, 52)

2. (156, 8, 42)

3. (145, 8, 37)

4. (152, 7, 32)

Question ID : 65497815833
Chosen Option : --

Q.24 छः  विभिन्न पदों  क्लर्क , पीआरओ, व्याख्याता, लेखाकार, चौकीदार और प्रधानाचार्य, के  लिए अधिसूचना
क्रमागत शुक्रवारों  को जारी की जानी है। अधिसूचना जारी करने का कार्यक्रम निम्न शर्तों के  अनुसार
होना चाहिए:

(i) क्लर्क  पद की अधिसूचना, चौकीदार पद की अधिसूचना से एक सप्ताह पहले जारी की जानी चाहिए।
(ii) व्याख्याता पद की अधिसूचना, पहली अधिसूचना जारी होने के  तुरंत बाद जारी नहीं  की जानी
चाहिए।
(iii) पीआरओ पद की अधिसूचना, प्रधानाचार्य पद की अधिसूचना जारी होने वाले शुक्रवार के  बाद वाले
शुक्रवार को जारी होनी चाहिए।
(iv) लेखाकार पद की अधिसूचना पांचवें शुक्रवार को जारी होनी चाहिए और यह पीआरओ पद की
अधिसूचना से तुरंत पहले नहीं  जारी होनी चाहिए।
(v) चौकीदार पद की अधिसूचना अंत में जारी नहीं  होनी चाहिए।

निम्न में से कौन-सी अधिसूचना पीआरओ पद की अधिसूचना के  तुरंत बाद जारी होगी?
Ans 1. चौकीदार

2. प्रधानाचार्य

3. व्याख्याता

4. क्लर्क

Question ID : 65497815848
Chosen Option : --

Q.25 तीन कथन और उनके  बाद चार निष्कर्ष I, II, III और IV दिए गए हैं। यह मानते हुए कि कथन सत्य हैं,
भले ही वे सामान्य रूप से ज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों , बताएं  कि कौन से निष्कर्ष दिए गए कथनों
का तार्कि क रूप से अनुसरण करते हैं? 

कथन: 
कु छ ड्र म, वायलिन हैं।
कु छ वायलिन, पियानो हैं।
सभी पियानो, बांसुरी हैं।

निष्कर्ष:
I. कु छ बांसुरी, वायलिन हैं।
II. कु छ पियानो, ड्र म हैं।
III. कोई भी पियानो, ड्र म नहीं  है।
IV. कु छ वायलिन, ड्र म हैं।

Ans 1. निष्कर्ष II और III दोनों अनुसरण करते हैं।

2. निष्कर्ष I और II दोनों अनुसरण करते हैं।

3. निष्कर्ष I और IV दोनों तथा II या III में से कोई एक अनुसरण करता है।

4. निष्कर्ष II और IV दोनों अनुसरण करते हैं।

Question ID : 65497815845
Chosen Option : 3

Section : Numerical Aptitude
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